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HEUMMAJICKM METO]l PELIABAILA JEJHAUHMHA

gp Crasua b. Hpewul, Beorpan

Peanui Gpojesn ce, WITO je ¥ NPAKCH BEOMA KOPHCHO, MOTY H3PEKABATH JOGPO 108HETHM
geyuMaackum aducuma, o0IMKD @, ayagig... TIE @ j¢ HeKH ngo Opoj, 0K ay, g, ag, ... ¢y
gegiesterie, opnocno 0,1, 2,0, 9. Jlyra je Heroprja 0 TAKBOM NPEICTARLAILY PEAITIK Gpojenn, Y
BCSH CRUTHM, 3Haujio je nerahi Xonaniekor matemarndapa Cumoua Crepmia (1548-1620).

Y OBOM HANAraILy hemo Ha npUMEPUMA YIO3HATH KAKO C¢ 33 HEKY 3aJ[aiy @ —je/iHauniy

flz) =0 (i je nenoznar peanan Gpoj)
ya opehene NPIIPEMe 1 NPETIOCTABKE, KOPaK-10-KOPaK TPasH jeIHO eI peieiLe,

Mpumep L Oppepern na guc penumae V2,
Peweme, Ca x osuaunmo taj tpaskenn kopen, Tako 2 = /2, Kpanpupuinem ofe crpane
JIONATHMO JIO OBE KBAJIPATHE je/HATHHE

(#1) 2% = 2,

FAJATAK CC CHOMH B TPAKCHLE ILCHOT TOIHTHEHOD PEILCH:A, HA JIBC ICIHMANIE.

Hpau kopar, Tlonasehnonz? = 2na > 0, TpyunMo ce Ia To = ypasmtivo naMehy nexoja tpa

uena Gpoja. Kopuerimo osnake L = @*, D = 2. Ako @ uma spepuoer 0, oupa L uma spesinoct
0,8 27e 2, 3uaun, L < [, pehu hemo i oBako umamo flogtavady,
Cayra 3a 2 ramo spepmocr 1. Taga L = 1, D = 2, na oner umamo nopfauaj. Tame, 3a 2 faMo
ppemoct 20 Taga L = 4, a D = 2, opnocno paxn nejepnakoer L > 1), pehu hemo cana
HMAMO dpedgua), CTR3ameM Ha 1pebatia) 3aBpliana ce Ipal KOpak, 3a & HMaMo OBy Hejejulatiiy
1 < @ = 2. T'o & MOXKEMO 1 OBAKO JAITHCATH

; il ; |

(#2} r =1+ 10 rae ey je menoanar 6poj wy nureppana(0, 10),

Mosemo opako pehi: Caga @ suamo go wa tag 6po)” ar. Papgn ogpebunaisa ay nanpanuhemo
My jennaunny. Tako, y jepnaunny (el) ymecro  crasiuMo gechy erpany ns (+2). Ha Taj navuun
nobujemo ony ay —jeiuaimiy (14 §5)% = 2, kojy saxo Jipemoramo® na ofmmk

(+3) 20a; 4 af = 100,

Y crnagty ca , pacnonomM™ 3a ap, meMmy hemo ganati pepom spemitoeri: 0, 1,2, 000 najsuine 9, n
PEACM PUUYHATH Jeny 1 eeny crpany y (#3), Sacralemo kg o nogGauaja npebemo na npetauaj,
To ce pemana kajt ay on spegroery 4 upebe™ na ppennocr b 3auerd, ako o = 4, onga
L=204+4d% = 96,4 D = 100, naumamo L < I, ognoco nopbarinj. Mebyrim, uko a; = 5
oufa L == 126, 8 12 = 100 na umamo npetavaj. [ToujeHn 3akiby K o a 3ameyjeMo jegaakonhy

il R
() iy =4+ 10

*Tje kagn cavsamo cq siaheso noa,

e iy je nenoanaT 6poj uz unrepnana (0, 10),

T
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Tako caj ay 3HaMO go na Ta) Opoj ag,  Paju ofpebubarha dg HanpasuheMo My jefiHaunny.
Tako, y jepmaunny [3) yMecro ay crapumo pecny crpany wy (#4), Ha raj navuny gobBujemo
ony ag—jeuaunny 20 - (4 4 ag/10) + (4 + ag/10)* = 100, kojy nako ,npemMoramo® na ofux

(+5) 280ag + af = 400.

¥ crnajy ca PACIOHOM 31 g ibeMy hemo panati peom spepmocri: 0,1, 2, .., najsime 9, 1 p-..nnm
patymaTh neny v iecny crpany y (+5), Jlako ce piiu ga nopGadaj-npetaiaj u.,jtu("rm(‘llu wlipeiiasy*
ot 1 na 2, opuocHo 34 g J].nﬁHjLMU HejefiHakoet 1 < ay < 2, Kojy 3aMeIbyjeMo OBOM jenakonthy

(#6) =1+ lil PHe ey je nenosnar 6poj ua nrepnana (0, 10).

Ha ocnony jennaxocry (#2), (#4), (#6) 30 & pegom poGujemo

L S
r =14 0 1+ 10 i
T X
L+ 15 ("'1 * m) L+ 5+ 16
4 1 N q N ]_ |t
= L gy b ey m L o s (14 35)
4 1 g
= ] f e e 0= ay =< 10,

10 7 100 1000

Jajatax je pemier. Ha 0CHOBY NOCHC/HC JEIHAKOCTH 34 \/‘..Z HMAMO -MAJIO mlc)ﬁnmmjc; FNHCARY-
OBY JEHUKOCT \/-2 = 1,4dlay.

J[L‘Ill{MiIJILKJI NOCTYINK MOAKCMO CITTHO HACTHBHTH JLEVULE W PENOM T ll‘.l'-l}H[-I'l"IrE lal{.‘){}lLﬂ{,‘l[llhdmh,
Tuko, v uiyheM Kopaky ag w3 (#6) samenmmo y (#5) 1 rako fobeMo 1o jeiaunie sa ay, Ha ocnony
H:G yp.‘-lHIhIlMﬂ s, WL

Npumep 2. Hapauyiat ua jefuy feiumany +/5,
Pereerve, Ca @ 03HAMHMO T4) TPAKCHH Koper. Tako x = 5. <KyGnpamem"™ olie erpane
nonasmMo o obe KyBHe jejinainne

(u._l) = 0.

JaIaTaK ¢e ChOJH Ha TPUAKCHC ThEHOT NOTHTHBHOT PELUe b, Ha j'.J.llI}’ ncunmuly. b [[PROM KOPAKY
3 @ oGHjeMo oBy ,pak/by” | << @ < 2, opakne nacraje jepuakoer & = 1 < fr;. JAMCHOM TOr &
(#1}) notujemo ony jLJlIIH‘lHlIy no ey

300« ¢y 4 30+ af + of = 4000,

34 Taj NeNOSHAT @1 ¢e JaKo lo0uje ova pakma T < ap < 8. Jla ckparum npiety, pasena
npuGmiskna spepuocr je 1, 7.

Mpasep 3. Oppesirti na je/iny geipMaiy ono perierse jegraunne 2 42 = 35, koje je wamehy
Oud, aKo ra uma,

Pewerve, Jleny crpany ommaunmo ca Lx). TToven o) O npexo 1,2,... PEAOM PauyHaMO
L{z), pa Guemo, ako je Moryhe yxpariiin kopak nopbauaj-npeGauaj, Tako HMaMO jeHakocTh:
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L(0) = 0,L(1) = 2, L(2) = 10, L{3) = 30, L(4) = 68. BujuMo 1 KeIbetn KOpaK Hacryna
Ha npenasy of 3 ua 4. Suarn, jegHAMARE HMA HeKO peeise @ naMeby 3 n 4 (B Hanomeny,
Ha Kpajy osor npumepa), Tako uMaMo nejennakoet 3 < x < 4, ojHocHo jeHakoet ofnuka
=434+ ‘-H; ¢a HCKRHM Henosnatum Opojem ), koju je y pacnony o 0 go 10, Ha ocnony Te
JENHAKOCTH M TIONASHE & —JCIIATHIE TAKO JOOHEMO OBY 110 a ) -je[IHa HiY

2800 ay + 30 af 4 a + 1% = 5000

Jako ce sy 3a aq = 1 umamo nopbauaj, a3a ap = 2npeGauaj, Crora 38 ) IMAMO HE|jCHHAKOCT
1 < ay < 2, Kparko pedetio, Tpajkelo peilethe la jefiny feuuMany je 2, 1,

Hagomena, Kao 1rro ce w3 HaBeeHIX NPHMCPR BIJIN, Y ACIIHMAIICKOM [OCTYIIKY OCHORHO J€ J1a
ce npodalye cnyyaj nopGaiaj-npetatiaj, i Tafa ce ofipebyje HIBeCHa AeHMAIa, SN0 ¢¢ HACTABILA
HHajiaube, MehyTiM, oflakne HaMa YRCPEHOCT JIa TAKBO Jletasaise nonbataj-npetauy) obesbeby)e
JA OCTOJH PELICHe KOje TPUKIMO, Puajior je y onoj BeomMit OIIITo) i SHATAJHO] MIHCHHI, KOja
ce ofocH Ha nenpexniie dynxkuuje’:

Cran, Axo je () peana divacyufa xoju je netpesugne sa @ € (o, ) w ace na kpajeats
0 WA pierii e Pl IWHTTRE JHGRE, (higa ) Hera] deieit el u.r.'mw}m.f..rm: ¢ GNP,

Mpumep 4. Oppeieri Ha jejuy feinsany log o (2),

Pewerve,  Ca @ osnaunmo Taj Tpaxenn norapuraM.  Tako @ e log,(2). Ha ocnony
AechHIILN]E NOTEPHTMA JIONATHMO 110 OBE CKCIONSLH]INE jefinavuie

(+1) 10* = 2,

Bupmmona aa z = OuMamo nopGanaj, azaz = 1 npetavaj. Crora nMamo nejeuakoer( < o < 1,
opocno jepnakoet @ = 0+ &, rjie ay je nekn Gpoj ny mrrepuana (0, 1), Ta jeanakoer sajepuo
¢a jeakoihy (+1) oBou 1o one 1o @y jeuatHne 10T w 2, opuocHo jepiarmne 1091 = 219,
1. 10% = 1024,

Baap = IuMamononbauaj, azaa; == 4 npebanaj. 3uaun, npsa fenumana je 3, 1. npulimkia
BPEJHOCT TPAXCHOr norapuTsa je 0, 3,

Mpustep 5. Halu na jegny penumany pemeise jequatie e = 2 = @ yKOTHKO Ta jejHammna
HMA HKOJE PELLICIbE,

Pewere, Jlocra nako ce nupm aa npu npeiasy 0 ka 1 uMamo npeGataj-nopGadu). Crord 3a
@ uMamo lgjeiakoct 0 < 2 < 1, ofiHOCHO jennaroer ofmuka @ = Tk, e ay je nekn Opoj us
unreprana (0, 1), JTepuamma no @) raack

] 23]
; i
(+1) i 10

W cajla je NUTAE KAKO 10 YPAKILUMO TO ¢y, SAMUCIO J¢ i ¢ CKCIOHCHIjIHa (iynKiuja
anpokeumupa nonuiomMoM, TTokyimahemo ca onom anpokenmatijom nppor peal (i ako ne yene
y3eheMo ANPOKCHMALN]Y BULIET peju);

2
(+2) =1zt — e’ (@ je nexn Gpoj w3 unreprana (0, 1))

1
2
tpunmsi enofaumo peteno, 1o ey one ByHKIME KOJHMA 60 CPupiK IHOAG HE KA. Y TaKne doyniiije peim,
AOMIE nogHioMeke iynkimje, Crpory Jeds ALY STHmg sose iponahi y Hokoj Kinisn i Marosarmee ananese [
Yo Je npumep Tajnopuse dopayne,
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3 L 3 n
Kopuerehn (#2) jepuarmna (+1) nocraje 1 ci% + (—’;) A %%, OHHOCHD HAKOH

cpehubaiba; i
40 ay +af - e T — 200,

Henocpefiiio c¢ b JIa 3a a1 = 5 iMamo npetavaj, JTokasahemo J1a 3a a; = 4 nMamo nofGavaj.
Jla Guemo To 3akmy i Hanpasihemo pasnuky L — D, nese u fiecie npeTxojiHe jefiakocTn
¢KBHBAICHIHCKI heMo je npeMoTaTi na oBIHMK 13 Kora MoaeMo Jakie seri fa L < D, To
eKDHBJICHIHICKO NPEMOTABAILE [JIAcH:

LeD akko L=D<0 akgo 404 4 16 o™i - 200 < 0

y 40

akko 16 - et 40 20 akko e h < T

2 AL
akko o'l = 2,0,

Ha GHeMo [loKasani J1a L<D flokasaheMo Jla jt."- TAYAH TOCICIHH WAl TOT eKBH-J1anIa, 3aucTa,
1Aj e HMAMO ORAj , JIAHAL'" HEjENHAKOCTH!

t,!r'h‘* e t?ﬁ < ot

OJIAKIIE BHAMMO JIA J& IOCTA [0 JIOKAKEMO HEjeHuKkoCT r:& < 3,5 Kpajgpupaimem ole crpane
NONRIMMO  JI0 OBe, 1hOj CKBHBAJIEHTHE HejepakocTH: ¢ < 0,25, Jlofujena nejeiHakoeT j&
OUANCIHG TANHA, Ha €MO KOHAYHO JTOKHA3ITH ] L L D. 'I‘.]I‘ JIEL Ly = '1 HMHAMO [I()Jlﬁtl‘[&lj. H
THKO TPUKeHo NpubmkHo peethe je 0, 4.

Ha I{].]ij YOILITE Y BeiH G ,lmll,l-lMlUIGKHM JIHC'I")'IIKUM JIE HETAKIEM HEKOIHKO tiHILﬂl[H[m‘.

Hpeto, MENUMAJICKH IOCTYITAK -MTPEMa Beh panmje penieioM- y oCHORH TOTHBA HA HPETIOCTARIH
o HenpekuHoeTn yaectnyjyhe dyukipie. ¥Ya 1o, fa GHeMo ra NYCTAIN Y IG)CTBO MOPAMO HAjlipe
Hahit MAKAD JJIHY pakIby, T]. CPANKIE HAa KOJUMA e JIciasa npenas nojbana)-npebaiaj.

Hpyeo, peUMMacKn HOCTYIIAK ¥ AOCABIILHM NPHMEPHMA ¢¢ ~¢OBOJIIH]E peietos: OlBHjIO
cacug=nagecio, Hapasio, To ne Mopa j1a Gyne Heonxoano. MoxeMo KOpPHCTHTH M [OCTYNAK
gecna-naneso, Horafa je GHTHO 11 y coakoM Kopaky npotabemo ,apenas npebauaj-nonGauaj™,

Tpehe, y MIOTO CRYUAJERA TEIMATICKH TTOCTYIIAK HMA GECKOHAMNO MHOTO KOPAKA, Y CHAKOM
OJ1 LMK ¢ Oipebyje 1o jena euumana, Melyrim, Moxe ce JJOFOINTH 1A MOCTYIIK MM KOHAUHO
KOPAKA, OIHOCHO JIa ce saycranma. [TpnMepa paj, younmo jepaaunmy 2z — 1 = 0. Jlako ce pugn
It jeia pakona je [0, 1), Kao npyha, enepa-maiecho Tpaskena, pAK/La ¢e MojanH pak/ba ca JesuM
kpajem O, 4 a peennm 0, 5. Mebyrum, kako 2+ 0,5 = 1 = 0,10 3uauu 1a 0, 5 je pemese 1 noeTynak
CO Janpiana,

Yonurre, 4K0 Y HEKOM KOPAKY IOCTYIKA ce nojann jepuakoct oGnuka f(a) = 0, ona a je peiee
H ICHHMAIICKH TOCTYIAK CE 3JanpUiana,

Yef@opdio, NEUUMUICKH TIOCTYNAK vMa Muoro , pobaxa®, Hanme, y memy je npucyrha njeja
gehethg N geeefdl genodd, a Ml.‘-‘]‘}‘l‘- Iil.: NOCTYIAK ¥ ROMC CC TRKBA [IOASA BpPINH 1 2 unn 3
wan 4 Wik ... enosa, Meby chivn iMa najuyBenniu je nocrynak ca yuewhenm Gpoja 2, I8,
Gucexipjoxn noerynak. On ce o0HIATO KOPHCTH Y NOKRIHBAILY PRINiX Teopema Maremamiuxe
ananuze. TTpusepa paju, nanpeft nase/ien CTan ce o NpaBiiy AoKayje BHCCKIA]CKHM NOCTYIKOM
KOJM -CHOGOJIHHIE peteHo- ,,TeUe 10 GECKOHAMHOCTH,

CraTtunjata npB nar e o6jaBeHa Bo crncaHneto TAHIMEHTA Ha M Ha
Cpb6uja Bo 2003/04 rogmnHa



